电话 67655282 E-mail:szxw@zynews.com

美国会为达赖颁奖

我国敦促美停止干涉内政

据新华社北京10月9日电 外交部发言人马朝 旭9日就美国会为达赖颁奖答记者问时,敦促美国 国会一些议员停止利用涉藏问题干涉中国内政。

有记者问:据报道,美国"兰托斯基金会"日前 在美国会为达赖颁奖,表彰他在"促进人权"方面所 起的作用。请问中方对此有何评论?

马朝旭回答说:西藏实行民主改革以来,在经 济社会发展各方面发生了翻天覆地的变化。西藏 的人权状况正处于历史上最好的时期。这是有目 共睹的事实。

"达赖是什么人,中国人民最清楚。他是旧西 藏黑暗封建农奴制度的总头目,直至今日仍在从事 分裂祖国、破坏西藏社会稳定和民族团结的活动。'

马朝旭表示:我们敦促美国国会一些议员尊重 历史和事实,认清达赖的真面目,停止利用涉藏问 题干涉中国内政。

中日韩领导再次聚北京

新华社北京10月9日电外交部发言人马朝旭 9日宣布:应国务院总理温家宝邀请,大韩民国总统 李明博、日本国内阁总理大臣鸠山由纪夫9日抵达 北京,出席将于10月10日举行的第二次中日韩领 导人会议。

马朝旭说,今年是中日韩合作10周年。本次会 议将回顾总结三国合作历程,展望规划三国合作未 来,推动中日韩合作进一步发展。中日韩三国领导 人还将就共同关心的国际和地区问题交换意见。

李明博和鸠山由纪夫均于9日抵达北京。这是 鸠山由纪夫9月16日就任首相后的首次中国之行。

陈水扁被裁定继续羁押

据新华社台北10月9日电 台湾高等法院合议 庭经过漏夜审理,于9日凌晨作出继续羁押陈水扁 的裁定。陈水扁将被还押台北看守所。

合议庭认为,陈水扁为当局卸任领导人,所涉 皆为重罪,在海外尚有大笔资产,仍有逃亡之虞,符 合羁押要件,因此裁定继续将其羁押。

呼吁关注儿童生存环境

中外媒体联办24小时报道

据新华社北京10月9日电 新华社将会同国内外 知名媒体,在11月20日"国际儿童日"当天,联合开展 一场24小时全球报道活动,旨在更广泛地引起国际社 会对儿童生存环境的关注,有益于儿童健康成长。

世界媒体峰会执行主席、新华社社长李从军在 峰会开幕式上作上述表示。他在题为《媒体的社会 责任和公益使命》的演讲中,重点强调了媒体应更好 地履行社会责任,完成公益使命。

根据联合国儿童基金会发布的《2008年世界儿 童状况报告》统计,2006年全球有970万名5岁以下 儿童死于痢疾、肺炎等可预防疾病。另据统计,每年 有约150万名5岁以下儿童由于缺乏清洁饮用水或 者基础卫生设施而死亡,全球约有250万名15岁以 下儿童感染了艾滋病病毒。

旭日员工所涉两案开审

新华社广州10月9日电 10月9日,广东省 韶关市中级人民法院和韶关市武江区人民法院 分别对韶关旭日国际有限公司(原旭日电子玩具 厂)员工故意伤害案、聚众斗殴案进行了一审公

此次公开开庭审理的案件,包括韶关市人民检 察院向韶关市中级人民法院提起公诉的被告人肖 建华、许其琪等5人涉嫌故意伤害案,韶关市武江区 人民检察院向武江区人民法院提起公诉的被告人 卢小强、亚尔麦麦提江·伊斯马伊力等6人涉嫌聚众 斗殴案

庭审中,检察机关出示、提交了物证、证人证 言、被害人陈述、尸体鉴定结论、DNA鉴定结论、现 场勘验、检查笔录、视听资料等证据。各被告人在 庭审中均供述了自己的犯罪行为,律师当庭发表了 辩护意见。

为充分保障诉讼参与人的权利,人民法院为不 通晓汉语的诉讼参与人聘请了翻译。

此次公开开庭审理的两起犯罪案件共有100余 名群众参与旁听,包括被告人亲属、被害人亲属、旭 日国际有限公司员工代表、媒体记者等。

创我国彩票史上新纪录

安阳彩民中近3.6亿大奖

据新华社郑州10月9日专电 8日开奖的全国 福利彩票双色球共开出一等奖93注,其中河南安阳 一彩民独中88注,奖金总额高达近3.6亿元。

8日,双色球2009118期开奖。红色球号码为 12、16、25、26、27、31,蓝色球号码为05。开奖结果: 一等奖爆出93注,其中河南88注,单注中奖金额 409.0714万元。其余5注分别在北京、黑龙江、上 海、广西和陕西中出。

记者9日联系河南省福彩中心得知,河南这88 注一等奖被安阳一彩民独揽怀中,奖金总额为 359982832元,创造了我国彩票历史上的新纪录。

据了解,2007年11月27日,甘肃省嘉峪关一位 彩民曾创下我国彩票单人中奖的最高纪录:一人独 中1.138亿元大奖。

河南省福彩中心提供的信息显示,这88注一等 奖出自安阳市第41050075号投注站,中奖彩票的售 出时间为10月8日14时55分05秒。中奖彩票为一 张 2 注的单式倍投票, 两注一模一样的号码倍投 44 倍,投注金额为176元。

节后股市"开门红"

连攻两大整数点位 两市80 只个股涨停

据新华社上海10月9日电 受外 盘股市回暖、大宗商品价格走高等因 素鼓舞,国庆长假后的首个交易日沪 深股市强势上攻,上证综指成功站上 2900点整数位,深证成指涨幅则高达 5%以上。

沪深股市当日双双以2%以上的 幅度高开。上证综指开盘就重返2800 点上方,报2840.13点。此后股指一路 稳步上行,午后收复2900点整数位,并 以接近全天最高点的2911.72点报收, 较前一交易日收盘大涨 132.29点,涨 幅达到4.76%,全天振幅为2.80%。

深证成指当日收盘报11801.23点, 涨594.39点,涨幅高达5.30%。

伴随股指高开高走,沪深两市出现

久违的普涨格局,除*ST长岭外,其余 个股全线走高。不计算ST个股和未股 改股,两市80只个股涨停。

当日沪深两市一改节前成交持续低 迷的态势,分别成交952亿元和535亿 元,总量较节前最后一个交易日猛增三 分之一以上。

总市值排名前30位的个股中,中国 铝业、紫金矿业、中国远洋涨停。中国神 华、中煤能源涨幅也高达8%以上。

在中国铝业等权重股的带领下,有 色金属板块当日领涨大盘,个股几乎全 线涨停。能源板块也出现在涨幅榜前 列。当日整体涨幅较大的板块还包括钢 铁、食品饮料等。金融保险、建筑业、食 品制造、农业等板块,当日涨幅相对落

沪深 300 指数当日成功收复 3100 点,报3163.71点,涨158.90点,涨幅也 达到了5.29%。10条行业系列指数全 线飘红,除300电信外涨幅均超过了 3%。300能源当日涨幅高达7.71%, 300材料涨幅也达到了6.97%。

国庆长假期间,国际市场大宗商品 价格大幅上涨,周四美国股市也在风险 偏好的带动下走高,这对A股市场形成 了带动,并令有色金属和能源板块直接 受益。另一方面,9月和第三季度宏观 经济数据即将出炉,对向好数据的预期 也在很大程度上对A股形成了提振。 在这一背景下,节后股市高开高走、强势



10月9日,在沈阳一家证券营业部,股民关注股 市变化。 新华社发

美火箭卫星撞月探水

据新华社华盛顿10 月9日电 经过近4个月 的飞行,美国半人马座火 箭、月球坑观测和传感卫 星9日对月球南极地区先 后实施两次撞击,以在月 表之下寻找水冰存在的 线索。

美国航天局说,美国 东部时间7时31分(北京 时间19时31分),半人马 座火箭首先撞击月球南极 的凯布斯坑,月球坑观测 和传感卫星则实时跟踪拍 摄,其携带的光谱仪还可 对尘埃进行分析,寻找水、 盐、含水矿物质等痕迹。4 分多钟后,月球坑观测和 传感卫星也成功撞击月 球,其携带的相机一路跟 拍,地面及在轨天文望远 镜等也将对二者的撞击进 行观测。

不过,当天的撞击并 未像美国航天局预计的那 样出现闪光现象,探测器 也未实时传回图像。美航 天局官员表示,科学家将 对此进行分析以确定撞击 的具体情况。



这是美国月球坑观测和传感卫星和半人马座火箭执 行撞击月球任务的示意图。 新华社发

新闻链接

自人类进入太空时代以来,美国 似乎就对月球青睐有加,已多次发射 探测器实施月球勘探工作,取得的探 月成果也尤为显著

"阿波罗计划"在美国探月史上 居首要地位。1961年5月,美国时任 总统约翰·肯尼迪宣布要在此后10年 内实现载人登月,不过这一计划出师 不利。1967年1月,阿波罗1号飞船 发射台起火,3名宇航员遇难,美国航 天局不得不重新设计飞船,提高安全 系数,整个计划也因此耽搁。

1969年7月20日,美国的阿波罗 11号飞船成功在月球着陆,宇航员阿 姆斯特朗在月球表面留下了人类第

一个脚印。此后,美国又实施了6次 在技术方面更复杂的探月活动,其中 除阿波罗13号飞船未能按计划登月 外,其他几次都获得成功。

美国对月球青睐有加

"阿波罗计划"让12名宇航员登 品,获得了大量月球照片、月球表面的 科学数据和环月球轨道试验数据等, 使研究人员对月球的认识上升到前所 未有的高度,也为美国日后的探月奠 定了基础。

近年来, 基于月球本身重要的科 研和开发价值,美国又重新关注月 球。2004年1月,美国时任总统布什 提出"新太空探索计划",其中包括"重

返月球"

奥巴马上台以来,任命由洛克希 德-马丁公司前负责人诺姆·奥古斯 丁领衔的委员会,对美国的载人航天 计划进行重新评估,该委员会同时将 的目的地之一。尽管尚未公布最终 评估报告,但该委员会认为,火星将 是美国载人航天计划的终极目标,而 将月球作为登陆火星的中转站只是 选择之一,并非最佳选择。该委员会 更青睐于先登陆小行星、火星的卫星 等天体。因此,美国的"重返月球"计 划可谓前途未卜。

据新华社电

奥巴马获诺贝尔和平奖

据新华社斯德哥尔摩10月9日电 奥斯陆消息:挪威诺贝尔 委员会9日宣布,将2009年诺贝尔和平奖授予美国总统奥巴马。 诺贝尔委员会说,授予奥巴马诺贝尔和平奖是为了表彰

他为加强"国际外交和人民之间合作"所作出的努力。 奥巴马1961年8月生于美国夏威夷檀香山。2009年1月 20日,奥巴马就任美国第44任总统。

罗格连任国奥委主席

新华社哥本哈根10月9日电 国际奥委会主席罗 格9日在国际奥委会第121次全会上获得连任,将继续 其主席职位直到2013年。

67岁的罗格于2001年上任,已履行完他的8年任 他将迎来自己最后一个四年任期。

比利时人罗格是本次主席选举的唯一候选人。

菲律宾暴雨引发山体滑坡



10月9日: 在菲律宾首都 马尼拉北部地 区,当地居民涉 水通过被淹没 的公路。菲律 宾官员9日称, 菲律宾北部山 区近日由于暴 雨引起多处山 体滑坡,造成至 少90人死亡。 新华社发

四项基本原则的提出

治基石。

据新华社北京10月9日电 四项基本原则是我 国的立国之本,是我们党、我们国家生存发展的政

1979年3月,邓小平代表中央在党的理论工作 务虚会上发表了《坚持四项基本原则》的重要讲 话。他强调,在中国社会主义现代化建设的过程 中,必须在思想政治上始终坚持四项基本原则,即 必须坚持社会主义道路,必须坚持人民民主专政, 必须坚持中国共产党的领导,必须坚持马列主义、 毛泽东思想。这是实现四个现代化的根本前提,也 是我们党长期以来所一贯坚持的基本原则,决不允 许在这个根本问题上有丝毫动摇,如果动摇了这四 项基本原则中的任何一项,那就动摇了整个社会主 义事业,动摇了整个现代化建设事业。

四项基本原则同以经济建设为中心和改革开放 一起,奠定了党在社会主义初级阶段基本路线的基 础,从此,"一个中心、两个基本点"的思想开始形成。

湖南冷水江锡矿发生事故

26人死亡5人受伤



记者从湖南省政府获悉,10月8日9时15分许。 湖南省冷水江市锡矿山闪星锑业有限责任公司南矿 2直井运输矿工的罐笼因刹车失灵导致飞车,2个载 有31名矿工的罐笼坠落。截至16时,事故已造成 26人死亡(当场死亡19人,抢救无效死亡7人),5人 受伤。 图为事发矿井地面出口处(10月9日摄)。

新华社发

驻阿美军官申请增兵4万

据新华社华盛顿10月8日电 据《华盛顿邮报》 和美国广播公司等媒体8日报道,驻阿富汗美军最 高指挥官麦克里斯特尔在送交美国总统奥巴马的 一份申请中希望最低限度再向阿增兵4万人。

报道说,奥巴马是上周收到这份申请的,但白 宫没有透露具体内容。上述媒体在设法获取这份 申请的复印件后公开部分内容。

报道说,在这份申请中,麦克里斯特尔向奥巴 马提出了三种选择:在既定增兵计划的基础上不再 增兵,最低限度再增兵4万人和再增兵幅度大大超 过4万人。麦克里斯特尔希望奥巴马采纳第二种选 择,并称为打败塔利班和"基地"组织,美国最低限 度要再增兵4万人。麦克里斯特尔说,第一种选择 将导致美国在阿的军事失败,而第三种选择将给奥 巴马带来很大的政治风险。

俄成功试射两枚洲际导弹

据新华社莫斯科10月9日电 俄罗斯国防部新 闻局9日发布消息说,俄海军近日从鄂霍次克海域 成功试射两枚R-29R海基洲际弹道导弹。

消息说,俄海军太平洋舰队两艘核动力潜艇 "格奥尔吉·波别多诺谢茨"号和"梁赞"号分别于本 月6日和7日从鄂霍次克海水下各发射一枚R-29R 海基洲际弹道导弹,导弹弹头准确命中俄北方奇扎 靶场的预定目标。俄国防部新闻局说:"试射的成 功证明俄海军战略核力量的可靠性。"